Роскомнадзор настаивает на том, чтобы была введена административная ответственность для операторов связи, которые вопреки закону не блокируют запрещенные интернет-ресурсы, -сообщило ведомство на своем сайте. административного наказания для таких компаний нет. А уже в апреле следующего года в России может быть запущен специальный поисковик, который будет «вылавливать» в Сети вредный контент. Созданием поисковика занимается Лига безопасного Интернета. Сейчас идет проработка программного обеспечения, которое могло бы быстро распознать не только тексты и картинки, но и видео и звуковые файлы. Новая система позволит проследить, кто был инициатором создания сайта, на котором выложена запрещенная информация, появится точная статистика нарушений в Сети. «Работу поисковика смогут обеспечить 500 серверов,»- рассказал глава Лиги безопасного Интернета Денис Давыдов. На закупку «железа» для создания поисковика общественная организация намерена потратить примерно 500 тысяч долларов. К борьбе с преступной информацией из виртуальной среды подключат и суды. На основании их решений планируется создать некую базу запрещенной информации. И это даст возможность оперативно блокировать появившийся вторично незаконный контент, а также пресечь его миграцию с ресурса на ресурс, - пояснил Давыдов. Прототипом такой системы можно назвать хранилище противоправного контента в четыре терабайта с детским порно, по которому судебные решения о блокировке были приняты еще до ноября этого года. То есть до вступления в силу закона о защите детей от вредной информации, который позволил оперативно блокировать сайты без судебного решения. При этом высшие судебные инстанции будут разъяснять судьям, что такое преступление в Сети. Сейчас судьи порой выносят приговоры по Интернет-делам, плохо понимая, какой вред может нанести размещенная на ресурсах информация. Между тем, подтолкнуть человека к поиску способов изготовления наркотиков или суициду может даже рекламный баннер. Но часто нельзя проконтролировать, что именно всплывет в рекламе на школьном сайте, «лежащем» на бесплатном сервере, объясняет Давыдов.

Сегодня операторы связи и провайдеры формируют так называемый «белый список» сайтов, однако, Лига предлагает создать единый для всех подобный список и сделать так, чтобы он был доступен всем желающим. Ведь у многих жителей российской глубинки нет финансовых возможностей платить за установку «родительского контроля» на компьютер, - пояснил Давыдов.

Появились предложения и для борьбы с СМС-сообщениями на телефон, которыми «спамят» контент-провайдеры. Эксперты предлагают по аналогии с Великобританией продавать сим-карту с базовым набором услуг, с возможностью отправки СМС другим абонентам, поговорить по телефону и войти в Интернет. Ну а если есть желание получать еще и другие услуги, например, скачивать музыку или игры, надо будет прийти в офис оператора и подписать дополнительное соглашение. Таким образом, оператор снимет с себя всю ответственность за снятие денег со счета абонента за дополнительный контент. А граждане смогут предъявить претензии оператору, если без дополнительного соглашения с их счета списываются деньги за прогноз погоды или курс валют. Пока, напомним, операторы по доброй воле возвращают деньги абонентам, если считают, что их клиентов обманули контент провайдеры. Но обычно людям удается только отключить навязанные ему услуги.

Кстати, 73,5 процента взрослых и не подозревают, что у их детей есть доступ к

«нежелательному контенту», - выяснили исследователи.

Дети научились скрывать, где они были и что видели в Сети. Более половины подростков удаляют историю браузера. Немного меньше создают электронную почту и профили в соцсетях, о которых не знают родители. При этом сцены насилия смотрят 43 процента, эротику - 36 процентов, порнографию - 32 процента.